

# ОГНЕУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 38 (980)

ПЯТНИЦА, 4 ОКТЯБРЯ 2013 ГОДА



**Акционер имеет право на информацию!**

**Цифры и факты**

В 1993 году объем производства динасовых изделий и огнеупорных бетонов снизился на 20%, теплоизоляционных изделий - на 30%, кварцевой керамики - на 18%, металлопроводов - в 5 раз.

Причины разные: и снижение заказов из-за падения объемов производства у металлургов, стекольщиков и машиностроителей, и отсутствие средств у потребителей, чтобы оплатить свои заказы. В то же время за счет отгрузки кварцита был отменен прирост объемов молотых материалов на 18,5 тыс. тонн.

В 1994 году объем загрузки по объектно-динасовому динасу еще снизился до 143,4 тыс. тонн, зато огнеупорных бетонов завезли в год более чем в 2 раза (1,2 млн тонн).

В этом году мы достигли хороших результатов в результате реформ.

Уважаемые заводчане! Сбылась многолетняя наша мечта. Коллектив завода имеет свою многотиражку.

В это трудное время социально-экономических потрясений, когда каждый из нас повседневно испытывает на себе усиливающийся гнет негативных последствий экономических реформ, когда для каждого трудового коллектива реально встал вопрос выживания, заводская газета может стать могучим средством мобилизации всех имеющихся ресурсов в борьбе за это выживание.

Последние годы экономических преобразований, внедрение рыночных механизмов в экономику, заставили пересмотреть и переосмыслить некоторые идеологические постулаты. В том, что экономикой не может быть продолжением политики, а является ее продолжением, в этом мы достигли хороших результатов.

Если мы до сих пор не сделали ни одного существенного шага к сокращению, если реально не изменили политику, а является ее продолжением, в этом мы достигли хороших результатов.



**СМЕНА СИЛЬНА ПРОФЕССИОНАЛАМИ**

...ишьяна овочного участка признана Трудовой Вахте завода. ти месяцев от коллектив шовился лучшим среди смен в мае, феврале, декабре.

**И** в горе, и в радости – обещают молодожены, создавая семью. Так же можно охарактеризовать почти 20-летнюю историю взаимоотношений коллектива и его газеты. Первый номер тиражом 999 экземпляров увидел свет 16 февраля 1994 года.

Первому коллективу редакции приходилось не просто. В этот период в городе, кроме «Вечерки», уже было несколько газет, а у них – свой преданный читатель. Решение Е.М. Гришпуна об учреждении корпоративного издания «на правильность» проверено временем. Менялся внешний вид, но все эти годы оставались и остаются приоритеты: не гнаться за сенсациями, не опираться на слухи, домыслы, не искажать факты, не смаковать всхлипы и вздохи по поводу трудностей, экономических кризисов, неплатежей.

Сегодня в «Огнеупорщике» сформировался профессиональный коллектив. Уже десять лет ра-



**ВМЕСТЕ**



**С ЮБИЛЕЕМ, РОДНОЙ ЗАВОД!**

**УВАЖАЕМЫЕ ДИНАСОВЦЫ, ТРУЖЕНИКИ «ДИНУРА»!**

Наш завод отмечает 80-летие. Для предприятия это значимая дата: пройден путь становления и развития, определена стратегия на перспективу.

Разные поколения динасовцев зарабатывали славу и авторитет дважды орденоносного Первоуральского динасового завода. Коллектив успешно преодолел кризисные явления в экономике, совершил масштабные реконструкции, расширил ассортимент технологией огнеупорного производства. Благодарим за труд, за верность предприятию. У «ДИНУРА» – крепкие корни и традиции. На том и стоим.

Поздравляем с юбилеем! Желаем здоровья, счастья вашим семьям, благополучия и хорошего праздничного настроения!

Председатель Совета директоров Ефим Моисеевич ГРИШПУН  
Исполнительный директор Дмитрий Борисович КОБЕЛЕВ



ботаем в этом составе. Понимаем свою роль в жизнедеятельности Первоуральского динасового завода. Понимаем друга друга. Понимаем, что нас читают люди, что в том числе и от нас зависят их состояние души, их взгляд, их отношение к окружающему. Чувство меры и ответственности – наш профессиональный конёк. Темы публикаций и герои – рядом с нами. И жизненные проблемы – тоже.

Мы всегда в гуще событий, которые происходят не только на заводе, но и за его проходной. Нас читают, с нами дружат, нам доверяют уже 20 лет.

**Ольга САНАТУЛОВА**

# РАССМОТРЕНО СЕМЬ ВОПРОСОВ

**В комитетах областного Законодательного Собрания идёт работа над законопроектами, которые будут рассмотрены на первом в этой осенней парламентской сессии заседании.**



Заседание комитета по промышленной, инновационной политике и предпринимательству состоялось 1 октября. Первоуральский депутат Ефим Моисеевич Гришпун и его коллеги одобрили законопроект, действие которого распрос-

траняется на малый и средний бизнес.

Рассмотрев ходатайства местных администраций, директоров предприятий разных форм собственности, депутаты подготовили к заседанию проект постановления о награждении заслуженных

уральцев и передовых предприятий Почетными грамотами, Благодарственными письмами и знаком Законодательного Собрания Свердловской области. Также утверждён план работы комитета до конца года.

**Ольга САНАТУЛОВА**



## ИДЁМ В КИНО!

**Стартовал новый сезон киномарафона «Наше любимое кино», организованный депутатом областного Заксобрания Е.М.Гришпуном.**

Завершены или завершаются летние работы в садах и огородах. У пенсионеров появилось больше свободных минут, которые можно потратить на отдых для души. Кино в «Восходе» 3 октября первоуральцы посмотрели с удовольствием. Ещё бы! Мало кого может оставить равнодушным «Легенда №17».

К взрослым зрителям в этот раз присоединились маленькие звёзды первоуральского спорта – ребята из секций тхэквондо и баскетбола. Они прониклись патриотичным настроением художественного фильма и тоже готовы достичь спортивных вершин, как

хоккеист Валерий Харламов.

Перед началом сеанса, как всегда, полезную для пенсионеров информацию озвучили специалисты управления Пенсионного фонда по Первоуральску и управления социальной политики. Зрители благодарили организатора киномарафона Е.М.Гришпуна за возможность «выйти в люди», встретиться с приятелями, хорошо провести время. Следующий сеанс назначен на 30 октября. По заявкам зрителей будет показан новый художественный фильм «Сталинград».

**Наталья РОГОЗНИКОВА**

**Законопроект о внесении изменений в закон об областном бюджете на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов рассмотрен на заседании Правительства Свердловской области.**

Министр финансов Свердловской области Галина Кулаченко отметила ряд причин, по которым возникла необходимость внесения изменений в закон о бюджете текущего года.

«Стагнация в экономике и спад деловой активности в производственном секторе привели к снижению объема доходов бюджета и к низкому исполнению прогнозных значений по доходам за истекший период 2013 года. С учетом вышеизложенного требуется корректировка прогноза по доходам, как следствие, и по расходам.

Проведен анализ исполнения бюджета за истекший период, выявлены расходы, потребность в которых отсутствует, либо образовалась экономия по результатам торгов. Предложения по сокращению рассмотрены и согласованы на совещаниях у председателя правительства Свердловской области, состоявшихся в конце августа – начале сентября текущего года.

Кроме того, необходимо учесть в доходах и расходах областного бюджета увеличение объема целевых безвоз-

мездных поступлений, а также направление на расходы остатков целевых поступлений прошлого года. Также необходимо предусмотреть в законе средства на реализацию принятых после формирования бюджета текущего года решений, требующих выделения бюджетных средств», - пояснила министр финансов Свердловской области Галина Кулаченко.

Что касается изменений параметров областного бюджета, то общий объем доходов уменьшается на 6,3 млрд. рублей и составит 156,4 миллиарда.

Уточненный прогноз налоговых и неналоговых доходов областного бюджета уменьшен на 8,6 млрд. рублей до уровня 137,7 миллиарда. Наибольшее уменьшение прогноза поступлений предлагается по двум основным доходным источникам областного бюджета – налогу на прибыль организаций и акцизам.

По остальным доходным источникам областного бюджета прогноз увеличен на основании фактических поступлений на 1 сентября 2013 года

и данных главных администраторов платежей всего на 1,3 млрд. рублей.

Пятьдесят процентов предлагаемого сокращения – это сокращение расходов в рамках областных целевых программ. Всего предлагается к сокращению по ним 3,2 млрд. рублей. Наибольшие сокращения планируются по следующим программам: «Развитие транспортного комплекса Свердловской области» на 2011-2016 годы, «Развитие инфраструктуры наноиндустрии и инноваций в Свердловской области», по «Комплексной программе развития и модернизации жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области» на 2012 – 2016 годы, по программе «Развитие образования в Свердловской области («Наша новая школа») на 2011 – 2015 годы и последующее перераспределение на расходы отрасли образования, сокращаются расходы на реализацию мероприятий программы «Развитие агропромышленного комплекса и сельских населенных пунктов Свердловской области

(«Уральская деревня»)» на 2012 – 2015 годы.

Оставшаяся часть расходов, предлагаемых к сокращению, - это расходы непрограммного характера.

Так, в целях обеспечения эффективного использования бюджетных средств проведен анализ исполнения расходов по законам социальной направленности. В результате указанные расходы сокращены на 1,7 млрд. рублей в связи с экономией, сложившейся по факту обращения граждан за получением мер социальной поддержки. На 750,2 млн. рублей сокращено дополнительное финансовое обеспечение реализации территориальной программы обязательного медицинского страхования в пределах базовой программы. При этом предлагаемое уменьшение расходов не повлечет снижения объемов медицинской помощи и ухудшения качества медицинских услуг.

Также взвешенный подход к привлечению кредитных ресурсов позволил сократить на 456,7 млн. рублей расходы

на обслуживание государственного долга в текущем периоде.

Еще одно предложение – сократить размер резервного фонда Свердловской области с 2 млрд. рублей, предусмотренных сегодня законом, до 1,5 млрд. рублей, что обусловлено высоким уровнем дефицита и необходимостью полного и своевременного покрытия первоочередных расходов бюджета, в том числе социальной направленности.

«По итогам первого полугодия мы уже понимали, что параметры бюджета предельные по расходам. В сегодняшних изменениях мы «подчистили» затраты за счет тех сумм, которые были сэкономлены в ходе торгов, а также за счет тех мероприятий, по которым нет необходимой обосновывающей документации. А также надо помнить, что в этом году мы завершаем строительство долгостроев, таких как школы в Сысерти и Карабашке, садиков, больниц, большое количество спортивных объектов в городах области», - подчеркнул председатель правительства области Денис Паслер.

**Управление пресс-службы и информации  
Правительства  
Свердловской области**

# В БЮДЖЕТ ВНОСЯТСЯ ИЗМЕНЕНИЯ

# «ДИНУР» ПРЕОДОЛЕВАЛ И НЕ ТАКИЕ ТРУДНОСТИ

**Завод вступил в четвертый квартал текущего года. С какими результатами мы подошли к октябрю – об этом беседуем с исполняющим обязанности заместителя главного инженера по производству Владимиром БОГУНОМ.**

– 2013-й войдёт в историю предприятия как год сложный для его экономики, – говорит Владимир Николаевич. – Если сравнить три квартала с соответствующим периодом прошлого года, то завершили мы их со снижением и по товарному выпуску – минус 4 процента, и по отгрузке – минус 0,2 процента. Это стало последствием упавшего спроса металлургического рынка на огнеупорную продукцию и высокой конкуренции.

**- Владимир Николаевич, как завод сработал в сентябре и на какие объёмы рассчитывает в октябре?**

– Цифры сентября ещё обсчитываются. С планом производства (пониженным, как и в предыдущие месяцы) коллектив справился. Ожидаем 800 тысяч рублей плюс по товарному выпуску и около миллиона – по отгрузке. Что касается октября, то для полной загрузки персонала завода не хватило 18,8 миллиона рублей, а это значит, что не обрабатывается 167 человек.

Такая загрузка продолжает усугублять дисбаланс между теми, кто производит продукцию, и остальным персоналом. Поэтому работа по оптимизации численности будет продолжаться.

Вы спрашиваете о прогнозах на четвёртый квартал, так вот – те цифры, которые озвучивает Торговый дом, оптимизма пока не добавляют. Но учитывая, что в четвертом квартале будут разыгрываться важные для нас тендеры, специалистам Торгового дома предстоит большой объём работы по получению заказов. А пока объёмы по-прежнему ниже по сравнению с теми, что мы делали в соответствующем периоде прошлого года.

**- Падение производства сказалось на всех участках?**

– Практически на всех. Сейчас подошёл ремонтный заказ на коксовый фасон с «Северстали», что позволит загрузить слесарей-инструментальщиков МЛЦ, для которых в октябре планировались довыходные. Чтобы обеспечить



работой коллектив УКГИ, после 20-го числа огнеупорщики будут формовать продукцию в счёт следующего месяца. Из отделения ТИВ, например, с середины октября люди будут переведены в цех № 2. При таких объёмах, как сегодня, очень важна мобильность в кадровом вопросе, так как это единственно верный способ сохранить профессионалов и выполнить производственные программы на всех участках.

**- При нынешней ситуации на огнеупорном рынке важно объединить усилия коллектива, включить внутренние резервы.**

– В этом направлении мы сегодня и работаем. Поставлена задача – максимально

снизить оборотные средства как в сырье, незавершенном производстве, так и по готовой продукции. Провели инвентаризацию, теперь прослеживается каждая позиция, готовятся графики, исключающие наличие оборотных средств, которые сегодня не востребованы планом отгрузки. Усиливаем работу, направленную на обеспечение стабильного качества продукции. К примеру, на участке КГИ, где, к сожалению, частично потеряли в объёмах и из-за допущенного брака, например, по такому ассортименту как стопор-моноблоки. Есть резервы в совершенствовании организации труда, укреплении дисциплины. В общем, работу

ведем по всем намеченным направлениям и комплексно.

В мою бытность в экономике неоднократно случались кризисные ситуации. «ДИНУР» всегда выходил из них победителем. И в этот раз мы обязательно преодолеем все трудности.

**Предприятие работает, старается сохранить за собой закрепленные сектора рынка, продолжает вкладывать средства в модернизацию производства, приобретение нового оборудования. Это лучшее подтверждение слов, сказанных Владимиром Николаевичем Богуном в завершение нашего разговора.**

Алла ПОТАПОВА



**На заводе начала действовать электронная пропускная система. Уже большинство работников предприятия пользуются новыми пропусками. Об измененном пропускном режиме сегодня рассказывают начальник информационно-вычислительного центра Фидель ШАКИРОВ, начальник отдела организации труда и заработной платы Екатерина РОГОЗИНА и заместитель начальника службы защиты собственности Валерий МИЛКОВ.**

**В.МИЛКОВ:** – Основная задача электронной проходной – защита собственности предприятия. Установленные турникеты позволяют исключить личностные взаимоотношения между трудящимися и охраной.

Были претензии, что чоповцы «Вымпела» якобы предъявляют какие-то повышенные требования. Приходилось объяснять, что у нас требования одни для всех. Сейчас пропускать на завод и

## ЭЛЕКТРОННАЯ ПРОХОДНАЯ

выпускать с его территории будет беспристрастная и объективная электроника.

**Е.РОГОЗИНА:** – Электронная пропускная система также предусматривает учёт рабочего времени. Когда оборудование войдёт в стадию промышленной эксплуатации, мы сможем анализировать получаемую информацию. Люди сегодня спрашивают, каким образом будет учитываться рабочее время, когда, например, человек уезжает в командировку, выходит за проходную по другим служебным делам? Это организационные вопросы, которые нам ещё предстоит решить и разработать соответствующее Положение.

**Д.ШАКИРОВ:** – С 1 октября мы запустили проходную в тестовом режиме. Новая электронная система решает це-

лый комплекс задач. Это охрана всего периметра завода. Все пропускные пункты предприятия обеспечены системой контроля управления доступом и видеонаблюдением. Что касается тех, кто ещё не поменял пропуска, до 15 октября это необходимо сделать.

Далее то, о чём говорила Екатерина Анатольевна, – отчётность, то есть контроль за тем, во сколько человек пришёл на работу и во сколько ушёл.

Система также предоставляет функцию безналичного расчета, которую планируем запустить в ноябре. С помощью пропуска можно будет оплачивать обеды в заводских столовых или, например, услуги физкультурно-оздоровительного комплекса.

Система позволяет работать с установкой и снятием сигнализации, как охранной,

так и пожарной. В общем, возможностей много, и над каждой функцией системы ещё предстоит работать.

**В.МИЛКОВ:** – Новая проходная допускает наличие временных и разовых пропусков. Ветераны завода будут пользоваться прежними документами.

**Итак, новая проходная пока работает в тестовом режиме. К 15 октября все должны поменять пропуска. Сейчас исправляются некоторые технические шероховатости, готовится Положение по учёту рабочего времени. Когда электронная система заработает в должном режиме, мы ещё раз вернёмся к этой теме, чтобы конкретно ответить на волнующие заводчан вопросы.**

Алла ГЕРМАНОВА

# ПРЕССОВЩИК ПО ИМЕНИ СВЕТЛАНА

**По итогам августовского трудового соревнования С.ГЕРАСИМОВА названа в числе лучших молодых рабочих. Я отправилась во второй цех на встречу с победительницей.**

Иду вдоль фрикционных прессов. Знакомый производственный гул – идёт формовка. Главную «скрипку» в этом рабочем оркестре играют ударные. Поворачиваю к «Лайсам», где и работает Светлана Герасимова. Однако увидела свою героиню не возле гидравлического пресса, а у фрикционного. В тот день она трудилась в паре с Константином Андреевым – взвешивала массу. Заметив моё некоторое удивление, молодая женщина пояснила: «И на «Лайсах» работаю, и в прессовой бригаде. Мастер ставит туда, где сегодня нужнее».

Три года назад С.Герасимова пришла на участок второго цеха. Вот как она вспоминает начало своей цеховой биографии: «Когда увидела такое количество грохочущего оборудования, чуть испугалась – справлюсь ли? Однако попробовать надо. Вон сколько женщин здесь работает, и у меня должно получиться».

И получилось. Мастер Ирина Викторовна Малышкина характеризует Светлану как очень ответственного, старательного, исполнительного человека. Вот и на «Лайсах» работать она обучилась буквально за два дня. Поглядела, как снимает продукцию Виктория Каримова, поучилась у опытной прессовщицы, порасспрашивала её, как и что, и начала трудиться самостоятельно.

От разговора о молодой работнице мы с Ириной Викторовной перешли к очень важной для любого участка теме – кадровой мобильности, которая достигается благодаря владению работником смежными профессиями. Эта практика существует на заводе давно, но, как сказал главный инженер предприятия Александр Михайлович Гороховский, её необходимо расширять, так как это один из важных внутренних резервов.

Светлана оказалась общительной. Она охотно рассказала, что пришла на



«ДИНУР» неслучайно. Завод в их семье очень много значит. Её мама Елена Викторовна Гуляева более двадцати лет проработала на руднике, а отец Виктор

Иванович – известный специалист в ремонтно-строительном управлении.

По профессии моя собеседница – повар-кондитер. Вот только печёт она сегодня не пирожки да булочки, а огнеупоры. Так распорядилась судьба, и Светлана на неё не в обиде, потому что работу свою любит, доверием людей дорожит, с заводом чувствует себя в нынешней беспокойной жизни увереннее.

А что касается поварского таланта, то каждый раз старается накормить близких ей людей чем-нибудь вкусненьким. Сынишка очень любит мамины каши, супы, котлеты... Игорю – шесть лет и в будущем сентябре он пойдет в школу. Очень подвижный мальчишка, занимается плаванием, а посему и аппетит хороший. Мама же только радуется, что сын кушает с удовольствием.

Разговаривали со Светланой недолго. До конца смены оставалось пару часов, а сделать надо было ещё много. Прощаясь, лишь спросила, кто она по гороскопу. Оказалось – Козерог. Люди, родившиеся под этим созвездием, как правило, целеустремленны, трудолюбивы, умеют планомерно преодолевать трудности, их девиз – вперёд и выше маленькими шагами в избранном направлении.

Вот так без суеты и живёт героиня этой фотографии, надеясь на себя, безмерно обожая близких ей людей, ценя доброе отношение коллег.

**Алла ПОТАПОВА**  
Фото автора

## Пора осенней уборки

**Деревья и кустарники, сменившие зеленые наряды на желтые, в преддверии холодов дружно сбрасывают листву. Местами асфальта не видно. Есть в шорохе листьев под ногами особый звук – звук осени. Не случайно это время года будоражит умы поэтов, не оставляет равнодушным практически никого.**

Впрочем, сегодня мы будем говорить скорее о прозе. И заключается она в необходимости проведения осенней уборки, которая началась на этой неделе. На заводе вышел приказ исполнительного директора Д.Кобелева «По наведению порядка в микрорайоне и на территории предприятия». В помощь бригаде по благоустройству УСР подразделения выделили работников. Таким усиленным составом динуровцы на этой неделе убрали листву на закрепленных за ними улицах. На следующей неделе силы цеховиков будут брошены на генеральную уборку территории завода. Инструмент есть, вывоз листвы организован согласно заявкам. Система эта отработана годами и действует бесперебойно.

Любовь Александровна Иванова (на снимке) каждое утро наводит чистоту возле первого цеха. За её работой приятно наблюдать. Старательная, приветливая, она выполняет свои обязанности всегда с улыбкой. В разговоре Любовь Александровна сказала, что она – оптимист по жизни. Мудрая философия этой женщины заключается в следующем – если всё время ворчать, что всё вокруг плохо, то оно и будет



плохо, важно думать о хорошем, тогда будет, как надо.

Л.Иванова работает на динасовом заводе с 1986 года. В её трудовой книжке есть записи из ЖКО, службы безопасности, подсобного хозяйства. Сейчас она – в штате первого цеха.

Моя собеседница сказала, что работу свою любит. Всё время в движении, на свежем воздухе. Снег ли, листва ли – порядок на территории должен быть всегда.

**Алла СЕРЕГИНА**  
Фото автора



## Проверили пожарных

**Утром четверга машины заводской пожарной охраны выведены из боксов, караулы построены рядом в полной экипировке. На «ДИНУР» прибыла рабочая группа под руководством директора муниципального казенного учреждения «Управление гражданской защиты» Первоуральска Вадима ЛЕПИЛИНА.**

Ведущий специалист по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Валерий Немкин и начальник пожарной охраны завода Александр Мамонов рассказали специалистам о техническом оснащении части, о коллективе. Пока сотрудники знакомились с работой, Вадим Алексеевич дал комментарий журналистам заводской пресс-службы:

– Четвертого октября в России отмечается День гражданской обороны, нынче – 81-я годовщина с момента образования службы. В рамках этой даты министерством по чрезвычайным ситуациям запланирована общероссийская тренировка по гражданской обороне. В течение нескольких дней рабочая группа проводит смотр объектов. Начали с пожарной части завода «ДИНУР» –

она является одной из самых боеспособных на территории городского округа, на неё возлагаются большие надежды со стороны гарнизона пожарной охраны, потому что сотрудники прикрывают завод и выезжают на тушение пожаров в микрорайоне.

Знакомимся с оснащением, состоянием техники, помещений. Увидели боеготовое подразделение, способное решать возложенные на него задачи. Впечатление у рабочей группы положительное.

На сегодня также запланирован смотр пункта выдачи средств индивидуальной защиты одной из управляющих компаний и санитарно-обмывочного пункта в бане Динаса, - рассказал руководитель.

**Екатерина ЧИКУРОВА**

# ДУША НЕ ЗНАЕТ ВОЗРАСТА



Эту пору часто называют «осень жизни», сравнивая золото мудрости с золотом листвы. Услышала, как одна из зрителей в зале сказала: «Назвали бы праздник по-другому, не хочется думать, что мы – пожилые». Вариантов – множество, понимаешь это, когда видишь, сколько блеска в глазах динасовцев старшего поколения, с каким задором они пускаются в пляс, поют частушки, каков простор творческой фантазии наших мастериц и умельцев.

## В вашу честь, ветераны!

«Характер ваш – такого свойства, что вечный двигатель от зависти застыл» – слова, произнесённые со сцены, как нельзя точнее подходят активным динаровским ветеранам. Об этом же говорил исполнительный директор завода Дмитрий Кобелев, поздравляя виновников торжества от имени председателя Совета директоров предприя-

вом заводе 35 лет. Была мастером смены, позже отвечала за предъявление продукции. Работа, как призналась собеседница, сложная, не каждой представительнице прекрасного пола под силу. Но Валентина Сергеевна справлялась успешно, чему доказательством – многочисленные трудовые награды. Сколько раз её смена становилась победителем соцсоревнования, сейчас, пожалуй, и сама мастер не подсчитает. Как раз накануне Дня пожилого человека В.С.Колышкина встретила 75-летие. Сегодня в столовой №25 Валентину Сергеевну поздравляют с юбилеем дочь, зять, внуки и правнуки, друзья. И, хотя судьба юбилярше досталась непростая, она не унывает, черпая оптимизм в красивых песнях хора «Россияне», репетиции которого посещает, в занятиях шитьём и вязанием. Рукоделие Валентины Сергеевны – ажурные салфетки, теплые башмачки гости праздника смогли увидеть на выставке «Золотые ручки» в фойе ДК «Огнеупорщик».



тия Ефима Моисеевича Гришпуна и от лица всего трудового коллектива. Дмитрий Борисович вручил Почетные грамоты и Благодарственные письма «ДИНУРА» Алексею Васильевичу Климину, Эдуарду Петровичу Вилисову, Лидии Константиновне Романовой и Виктору Петровичу Щетинину. Далее последовало награждение по номинациям. Рекордсменов-тружеников, чей стаж работы исчисляется тридцатью – пятьюдесятью годами, поздравила начальник службы управления персоналом Наталья Агафонова. Наталья Николаевна поблагодарила ветеранов за мудрость и опыт, которыми они делятся с молодыми, пожелала счастья и благополучия. В этой номинации заслуженно принимали поздравления бывшие водитель АТЦ Иван Егорович Савенков, мастер цеха №2 Валентина Сергеевна Колышкина (на снимке), работница энергоцеха Екатерина Владимировна Буланова, кладовщик ЖДЦ Нина Васильевна Бова, медсестра третьей горбольницы Валентина Андреевна Подкорытова. Валентина Сергеевна Колышкина проработала на динасо-

вом заводе 35 лет. Была мастером смены, позже отвечала за предъявление продукции. Работа, как призналась собеседница, сложная, не каждой представительнице прекрасного пола под силу. Но Валентина Сергеевна справлялась успешно, чему доказательством – многочисленные трудовые награды. Сколько раз её смена становилась победителем соцсоревнования, сейчас, пожалуй, и сама мастер не подсчитает. Как раз накануне Дня пожилого человека В.С.Колышкина встретила 75-летие. Сегодня в столовой №25 Валентину Сергеевну поздравляют с юбилеем дочь, зять, внуки и правнуки, друзья. И, хотя судьба юбилярше досталась непростая, она не унывает, черпая оптимизм в красивых песнях хора «Россияне», репетиции которого посещает, в занятиях шитьём и вязанием. Рукоделие Валентины Сергеевны – ажурные салфетки, теплые башмачки гости праздника смогли увидеть на выставке «Золотые ручки» в фойе ДК «Огнеупорщик».

Начальник управления социального развития Анна Сухоплюева поздравила две супружеские пары, чей союз длится уже более шестидесяти лет.

Уверена, услышав фамилии, очень многие вспомнят о том, что встречались с этими прекрасными людьми, и воспоминания остались самые добрые, – заметила, предвзяв выход супругов, Анна Алексеевна.

Павлу Михайловичу и Лидии Фёдоровне Тимофеевым зал аплодировал очень долго, некоторые даже поднялись со своих мест, приветствуя пару, отдавшую много опыта, времени и душевных сил во имя здоровья динасовцев. Супруги Дураковы тоже оставили заметный след. Владимир Васильевич работал в механолитейном цехе, Евгения Николаевна – в детском саду. Трудились на совесть, воспитывали детей.

Начальник отдела по работе с семьёй управления социальной политики Первоуральска Татьяна Миленченко вручила очередную награду за вер-

ность – Знак «Совет да любовь» супругам Жаровым. Мария Афанасьевна и Иван Кузьмич вместе полвека.

Познакомились мы на дне рождения его сестры, – вспоминает Мария Афанасьевна. – Поженились 20 апреля 1963 года. Весь секрет – в любви и уважении друг к другу. У нас двое сыновей, четыре внуки. Муж работал водителем, я – медицинской сестрой. Не могу обижаться на жизнь – хорошая семья, любимая работа. На пенсии тоже не скучаю, посещаю группу здоровья, – рассказала молодая женщина с приятной улыбкой.

В рамках официальной части праздника председатель заводского Совета ветеранов Мария Берестина поблаго-

дислав Геннадьевич Кулаков, Тамара Александровна Ушакова, Римма Алексеевна Соболева. Нина Васильевна Дорофеева представила очередные картины в технике батик, Галина Майоровна Зуева – красочные работы оригами. У стенда с находками Веры



Павловны Поповой динасовцы оставались надолго – оценить разнообразие шарфов, украшенных гильошированием (выжиганием по шёлку), удивиться тому, что обычная коробка из-под конфет может стать оригинальным панно. Словно замерли в кружении ажурные салфетки, объединённые названием «Осенний листопад», – это постаралась Нина Ивановна Автухова. Очень живописным получилось у мастерицы панно «Святая Русь».

Галина Ивановна Шашкова (на снимке), ветеран цеха №1 также представила на выставку образцы тончайшего вязания, узорные салфетки. С творчеством Галина Ивановна неразлучна всю жизнь – прекрасно танцевала, не раз становясь лауреатом и дипломантом заводских фестивалей, сейчас переключилась на такой вид. В праздничный вечер плясунья не усидела на месте – когда участницы хора «Черемушки» завели хоровод, она одной из первых встала в круг. Потом и в конкурсе частушек приняла участие. Словом, Галина Ивановна придерживается известного постулата «Движение – это жизнь».

«Черемушки» задорно и душевно пели и на сцене Дворца культуры, и в фойе. Красивые народные песни настолько пришлось по нраву динасовцам, что к аплодисментам добавились крики «Браво!». Зрители с удовольствием откликнулись на предложение участников группы «Импредсо» – получился мощный хор, исполнивший любимые «Черный кот», «Королева красоты», «Песенку о медведях». Тепло приняли юных и взрослых артистов ансамбля песни и танца «Урал моннары».

Участники «Фиесты», «Ровесника», «Славянки», как всегда, радовали грацией движений, точностью исполнения. Отметили зрители красивые костюмы танцоров.

Женщинам, приходящим на праздник, вручали красные гвоздики. Но динасовцы старшего поколения цвели в этот день от внимания, улыбок, добрых слов и пожеланий.



дарила за отзывчивость управляющего офисом «СКБ Банка» в Первоуральске Андрея Буркова, наградив его в номинации «Дела безвозмездные». Андрей Юрьевич, не оставшись в долгу, тоже вручил Марии Александровне подарок.

## Творцы хорошего настроения

Председатель первичной профсоюзной организации Александр Полуничев организовал творческую пляску ветеранов – участников выставки «Золотые ручки».

Своими задумками поделились с гостями Саня Хайруллоевна Медведева, Лилия Николаевна Павлова, Вла-



Автор материалов и фото Екатерина ЧИКУРОВА

## БОЛЬШЕ ТЕПЛА, БЛАГОДАРНОСТИ И ПРИЗНАНИЯ

5 октября во всемирном календаре – день особенный. Во всех странах отмечается День учителя. В праздник за букетами цветов и открытками на учительском столе не видно классных журналов и стопок тетрадей.

Учитель был и остаётся важным человеком в жизни каждого из нас. Быть хорошим учителем, Учителем с большой буквы – труд неимоверный. Настоящих учителей отличает талант общения,

умения делиться знаниями, научить учиться всю жизнь. Кто ещё кроме родителей хочет видеть нас не только успешными, но и целеустремлёнными, и жизнерадостными.

Уважаемые ветераны педагогического труда, преподаватели институтов, колледжей, школ! Нет Учи-

теля без учеников. А это значит, День учителя – праздник всех, кто учился и учится. С волнением, добром и благодарностью мы вспоминаем школьные годы. Потому что вы беззаветно посвящали себя работе с нами. Пусть ваши сердца согревает наше признание. Будьте счастливы и здоровы!

Председатель Совета директоров ОАО «ДИНУР»,  
депутат Законодательного Собрания Свердловской области  
Ефим Моисеевич ГРИШПUN

Исполнительный директор  
ОАО «ДИНУР»  
Дмитрий Борисович КОБЕЛЕВ

# СЧАСТЛИВАЯ ЗВЕЗДА МОЛОДОГО ПЕДАГОГА

## Дебаты о форме

Для социального педагога школы №15 Эллы ХАРИТОНОВОЙ профессиональный дебют стал удачным – Элла Акифовна успешно участвует в городском конкурсе молодых учителей.

В «Педагогическом дебюте» – два этапа. Сначала конкурсная комиссия оценивала предоставленные участниками работы. Э.Харитоновна подготовила методическую разработку социального проекта против вредных привычек «Идущие вместе», в рамках которого со школьниками и их родителями беседовали врачи, специалисты Госнарконтроля. Финальной точкой стало мероприятие, прошедшее весной на динасовской площади. Сценарий с фотоотчетом также входил в пакет документов, как и тематическое эссе. К слову, в нынешнем учебном году педагоги пятнадцатой решили обратить особое внимание на воспитание в детях терпимости, уважения к окружающим, умения разрешать конфликты мирным путём.

Второй этап конкурса предполагал оценку навыков проведения открытых уроков. В соответствии с профессиональными требованиями шести педагогов-дебютантов членам жюри были продемонстрированы наработки по физкультуре, русскому и английскому языкам. Элла Акифовна выбрала для дебатов тему введения школьной формы. Дискуссия велась с девятиклассниками. Дети разделились на две команды, сторонников и противников формы, работала также судейская бригада. Аргументы «за» показали судьям более убедительными.

Молодые педагоги провели в рамках конкурса самопрезентацию, проанализировали свою деятельность. Ждём объявления официальных результатов «Педагогического дебюта».

В шестом кабинете филиала школы №15 на полке у доски сидят...мягкие игрушки. Дело в том, что его хозяевам – по восемь-девять лет, и учёба для них соседствует с игрой. Наталья Николаевна МАЛЬЦЕВА ведёт уроки в двух классах и считает, что ей очень повезло с воспитанниками.



сына-пятиклассника. Приходилось идти на хитрость, выкручивать дома пробки и под предлогом отсутствия света идти читать при свечах. Я – за семейные ритуалы. Создайте, например, чудо-ленточку. Привязывайте на неё лоскутки, обозначающие хорошие события, эмоции, посетившие вас за день, – рекомендует Наталья Николаевна.

Жизнь школьного наставника проходит в ритме не плавно падающих осенних листьев, а скорее, порывистого октябрьского ветра – уроки, проверка тетрадей, походы и поездки...То свободное время, что выдаётся, молодая «классная мама» предпочитает проводить в семейных прогулках по лесу. До недавнего момента ходила на занятия в группу «Леди-фит» в ДК «Огнеупорщик» – сейчас очень много работы с документами, Наталье Николаевне вскоре предстоит подтвердить свой профессиональный уровень.

**- Ваши пожелания к Дню учителя.**

- Всем коллегам желаю здоровья, чтобы у них были весёлые, любознательные, пытливые ученики, чтобы работали с удовольствием и ощущали поддержку семьи.

Екатерина ЧИКУРОВА  
Фото автора

- К нам дети приходят совсем маленькими. От того, как ты будешь с ними общаться, зависит – полюбят они школу или нет. Вспоминаю свой опыт и понимаю, что нельзя обидеть, унижить, наоборот, даже в самых слабых учениках надо находить сильные стороны. Не даётся тебе математика, зато ты хорошо рисуешь, на этом и нужно делать акцент.

**- Наталья Николаевна, вспомните ваш первый рабочий день.**

- Мне исполнился 21 год. Вакансий в школе не было, и я пошла работать воспитателем в подготовительную группу детского сада. Ребятишек в группах было мало, мы ходили по квартирам и убеждали родителей отдавать малышей в садик.

До 9 класса училась в 15-й школе, потом – педагогический колледж и университет с красным дипломом. Мама – бухгалтер, папа – строитель, сестры – экономисты, видимо, я одна родилась под такой звездой. Здесь работаю с 2007 года, до этого – в школе-интернате. Когда пришла в

35-ю, было трудно, классы казались очень большими, по 25 человек после 15-ти. Помогали коллеги – Ольга Павловна Шадрина, Наталья Викторовна Люцко, Алевтина Ивановна Иксанова, Ирина Анатольевна Арефина приходили на уроки, советовали. Те ребята, с кем начинала работать здесь, сейчас учатся в шестом классе. Они – моя радость и гордость, так же, как и эти дети – посмотрите, какие хорошие, – показывает Н.Мальцева на своих третьеклассках.

**- Расскажите об учителях вашего детства.**

- Думаю, что благодаря своим педагогам я и выбрала профессию. В начальной школе меня учила Анна Руфимовна Ключко, в старших классах – Татьяна Альбертовна Ланец. Прекрасные педагоги! Они поощряли в нас самостоятельность, поддерживали наши идеи и предложения. Если ре-

бёнка всё время подавлять, это отразится на его психике. Я предпочитаю договариваться – сегодня ты получил три замечания, завтра пусть будет одно, а послезавтра – ни одного.

**- Сегодняшние реалии, с одной стороны, дают массу возможностей для развития, постижения, а с другой – слишком много свободы. Как в таких условиях вырастить гармоничную личность?**

- К сожалению, родители иногда предпочитают посадить ребёнка у телевизора или у монитора, чтобы не отвлекал вопросами. Считаю, что воспитанием надо заниматься, а не гордиться тем, что ребёнок в два года уже умеет обращаться с компьютером. Интернет – это хорошо, если ты умеешь с ним работать, а не только играешь. Мне и самой как маме трудно бороться с этим увлечением



# ТВОРЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Небо хмурилось, но энергия участников флеш-моба - акции, организованной перед ДК "Огнеупорщик", разогнала тучи. Солистки студии "Леди-фит" задавали ритм, динасовцы танцевали. Поощрением самым активным стали контрамарки на концерт "Солнечные ритмы осени", состоявшийся в тот же день.

Двадцать номеров программы - творческий калейдоскоп, где собраны выступления вокалистов, танцоров, циркачей. Хотели показать, что у наших коллективов - прекрасное настроение, все полны творчества, готовы выступать, радовать зрителей. Номеров много, все в концерт к открытию нынешнего сезона не вместить, поэтому решили организовать ещё одну, предшествующую программу, - пояснила идею "Солнечных ритмов" художественный руко-

водитель Дворца культуры Дарья Бочкарёва. Открыли концерт девушки из шоу-группы "Бьютифул". Выпускницы школы №15 стали победительницами городского и областного конкурсов команд чир-лидеров (или групп поддержки). Это современное молодежное направление ещё не получило широкой известности, однако в силу динамики, эмоциональности, скорее всего, быстро найдет отклик у зрителей. Широкими мазками в кон-

цертной палитре были представлены два коллектива под руководством разностороннего хореографа Любови Рязановой - "Пятнашки" и "Пируэт". Здесь и танцы-истории "Лягушка-балерина", "Чудесное превращение", и экзотическая "Waka, waka", колоритный индийский "Маахиве"... Танцевальную линию дополнили малыши из динасовской "Фиесты"



и солисты студии Анастасия Мокроусова и Максим Перминов. Две композиции - "Восточный микс" и "Латино" представили участницы группы "Леди-фит". Тропические ноты зазвучали в репертуаре вокальной студии "Славянка". Выступили перед зрителями участницы "Смешинки" и "Ассорти". После концерта расспросила руководителя Екатерину Казырицкую. - Это - наше второе выступление в нынешнем учебном году, пели ещё 2 сентября на

школьной линейке. Впереди - концерт к Дню учителя, школьные мероприятия, в том числе традиционный конкурс солистов и дуэтов, которому уже восемь лет. В декабре проведем сводный отчётный концерт вместе с Любовью Михайловной Рязановой, её "Пятнашками" и "Пируэтом".

- Дети какого возраста занимаются в ваших студиях?

- Ученики 4 - 11 классов. Ребята из начальной школы знакомятся с пением в подготовительной группе. Подобрать репертуар, интересный для девочек такого разного возраста бывает трудно, но споров у нас нет. Старшие сами приносят песни, которые им хочется петь, - рассказала Екатерина Валерьевна.

Как всегда, неординарными были номера от образцового циркового коллектива "Ровесник". Поделитесь своими творческими наработками участники студии брейк-данса, оказывается, в этом направлении органично смотрятся и девушки.

Впереди у самодеятельных артистов - новый сезон, новые идеи и воплощения.

Екатерина ЧИКУРОВА  
Фото автора

## Приглашаем в ДК «Огнеупорщик»

- 5 октября** Театрально-игровая программа по правилам дорожного движения "ВОЛШЕБНАЯ ПАЛОЧКА". Начало в 11 часов. Цена билета - 80 рублей.
- 10 октября** Екатеринбургский малый музыкально-драматический театр "Сцена":  
11.00 "БЕЗБИЛЕТНЫЙ ПАССАЖИР". Цена билета - 120 рублей.  
18.30 "ЛЮБОВЬ ДО...". Цена билета - 150 рублей.
- 27 октября** Открытие творческого сезона. ШОУ-КОНЦЕРТ "ПОЛЕТ НА НЕИЗВЕСТНУЮ ПЛАНЕТУ". Начало в 15 часов. Цена билетов - 100-150 рублей. Телефон: 278-242 (круглосуточно).

## Здоровье

# ПО КОВРУ ИЗ ЖЁЛТЫХ ЛИСТЬЕВ

спешат заводчане в местную здравницу

1 октября начался очередной оздоровительный заезд в санаторий-профилакторий «Лесная сказка».

Путёвки на курорт местного значения приобрели более тридцати заводчан из разных производственных подразделений. Например, из цеха № 1 отдыхают девять человек, в том числе – мастер Сергей Михайлович Лоскутов, электромонтёры Янис Анатольевич Шаймарданов, Александр Владимирович Аристов, Василий Сергеевич Шмаков, другие. Из второго цеха – машинист мельниц Вадим Владимирович Чеботаев, прессовщики Сергей Викторович Ковалёв и Нина Ивановна Ворожцова, слесарь-ремонтник Сергей Юрьевич Кисловский, электрик Миха-

ил Болеславович Черний, другие. Среди тех, кто решил воспользоваться оздоровительными возможностями «Лесной сказки», - инженер по нормированию МЛЦ Ольга Анатольевна Ульянова, геолог и маркшейдер рудника Алла Александровна Лубнина и Наталья Викторовна Дьякова. Выделены путёвки пятерым пенсионерам предприятия.

Несмотря на то, что заводчане понимают, какое благо иметь собственный профилакторий (этого сегодня лишены очень многие), комплектование смен идёт с трудом. Вот и этот заезд остался недоукомплектованным работниками предприятия, как сказали в профкоме, порядка на десять человек.

Алла СЕРЕГИНА

# К УСЛУГАМ – ПУЛЬСОКСИМЕТРИЯ

На Руси много столетий храп считался признаком богатого здоровья.

В конце прошлого века начала активно развиваться сомнология – наука о сне. Исследования показали, что лишь в небольшом проценте случаев храп является только звуковым феноменом, мешающим окружающим смотреть сладкие сны. В остальном это - проявление синдрома обструктивного апноэ сна или, проще говоря, "болезни остановок дыхания во сне".

Сегодня существуют медицинские методики, помогающие разобраться в данной ситуации и отличить "просто храп" от его осложненной формы.

В санатории "Лесная сказка" проводится компьютерная мониторинговая пульсоксиметрия – первичное исследование для выявления данной проблемы. Переночевать со специальным браслетом в домашних условиях несложно. Методика совершенно безо-

пасна и безболезненна для пациента. Учитывая, что сам пациент за много лет привыкает к собственному храпу, а нарастающие проблемы со снижением памяти и работоспособности он никак не связывает с качеством сна, задача близких людей подсказать храпящему о необходимости обследования.

Пульсоксиметрия помогает и в диагностике нарушений дыхания во сне у людей с хронической бронхо-легочной патологией: хроническими бронхитами, бронхиальной астмой, профессиональными заболеваниями. Существующие современные нехирургические методики коррекции позволяют полностью нормализовать качество сна и обеспечить перспективу большинству пациентов.

Дополнительную информацию можно получить по телефону 278-707.

Ольга ПЕСКОВА,  
главный врач профилактория

# ВАЛИДОЛОВАЯ ПОБЕДА

После ничьей в предыдущем туре в Нижнем Тагиле футболисты «Динура» просто обязаны были играть с горняками Качканара на победу. Однако соперник, осевший на экваторе таблицы, с начальных минут обозначил намерения дать бой хозяевам.

И, как говорится, нашла коса на камень. На поле было хорошее движение обеих команд, просматривались интересные задумки, правда, до поры не получавшие воплощения в жизнь. Атакам не хватало мощи, чтобы протаранить оборону, нападающие действовали излишне просто, и все их ходы «читались».

Огнеупорщики выглядели настойчивее, чаще осаждали штрафную площадь противника, но в тесноте часто теряли ориентировку, партнёров и принимали не лучшие решения. Гости обычно пытались угрожать со средних дистанций, так как близко к воротам наши защитники их не допускали, а дальняя артиллерия и периодические навесы с флангов опытного динасовского стража А.Шпилёва не страшили.

Единственный мяч до перебива зрители увидели в середине тайма. Находящийся в боевой форме А.Костин отлично выполнил штрафной

удар. В последнее время это грозное оружие мы используем неэффективно из-за отсутствия в составе по разным причинам умелых исполнителей. На сей раз получилось – 1:0.

Отдохнув, команды вернулись под то и дело моросящий дождь. Тем не менее, взялись за дело без раскочки. Игра пошла более ровная, в основном – на встречных курсах. Напряжение возникло то на одной, то на другой половине. Нельзя сказать, что первоуральцы избрали тактику на удержание счёта, но форсировать события не особо торопились: старались рисковать по-минимуму, предпочитая больше контролировать мяч в центральной части поля и караулить промахи качканарцев для создания контрвыпадов.

Однако хозяева сами за 7 минут до финального свистка пропустили атаку справа. На передачу во вратарскую вроде никто из горняков не



откликнулся, все посчитали, что мяч – уходящий. Только не опытный форвард северян В.Берман. Как он, такой упитанный, изловчился на кульбит и головой переправил снаряд в сетку впритирку со штангой, уму непостижимо. Благо, динуровцы не сникли, критичность ситуации придала силы для решительного натиска. На исходе поединка следует уже наш фланговый проход, прострел на удачу... Голкипер и защитники провожают мяч взглядом, а А.Костин пытается в неимоверном выпаде достать его на «ленточке». И делает это, вгоняя шар в створ почти под нулевым углом, – 2:1. Вот такая валидоловая победа в восприятии

нашего тренера Е.Федотова.

Фортуне было угодно, чтобы в отчётном туре верхнепышминский «Металлург» отступился 1:3 в Сухом Логу в матче с «ФОРЭСом». Правда, два других претендента на медали взяли верх над соперниками: в Екатеринбурге «Смена» одолела 4:2 подмастерий «Урала», в Каменске «Синара» разгромила 7:2 новоуральский «Кедр». Следует отметить первую в турнире победу усилившегося на финише тагильского «Уральца» – дома побеждены 3:2 футболисты «Режа». Ещё результаты: «Эльмаш» Екатеринбург – «Ураласбест» 1:2, «Брозекс» Берёзовский – «Северский трубник» Полевской 1:6.

## ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

1. «Динур» – 52 очка (22 игры).
2. «Смена» – 51 (22).
3. «Синара» – 50 (22).
4. «Металлург» – 48 (21).
5. «Северский трубник» – 41 (22).
6. «ФОРЭС» – 30 (22).
7. «Горняк» – 27 (22).
8. «Ураласбест» – 26 (21).
9. «Брозекс» – 23 (22).
10. «Урал-Д» – 22 (21).
11. «Реж» – 21 (21).
12. «Эльмаш» – 17 (22).
13. «Кедр» – 19 (22).
14. «Уралец» – 1 очко (21 игра).

12 октября динуровцы в 15 часов будут принимать хорошо себя проявляющих осенью сухолозцев.

Сергей ПАГНУЕВ

Фото автора

## ДО НАЧАЛА ТУРНИРА ОСТАЛОСЬ 4 ДНЯ

8 октября стартует традиционный, уже пятнадцатый по счёту баскетбольный турнир, посвящённый памяти В.М.Поздняка.

Первые два дня играют заводские команды.

8 октября в 17.30 на площадке встречаются баскетболисты цеха № 1 и сборной ЦЛМ-УСР.

В этот же вечер, в 18.15 играют представители МЛЦ и второго цеха.

В 19 часов победители первой пары будут выяснять отношения с командой заводоуправления.

9 октября в 17.30 болельщиков приглашаем на игру за третье место. А в 18.30 – за первое и второе места.

Следующий тур соревнований пройдет 11 – 13 октября. За победу будут бороться мальчики 2001 года

рождения и младше, а также девушки.

Встречи на баскетбольной площадке 11 октября начнутся с 10 часов и продолжатся до 21.00. Парад-открытие соревнований намечен на 18 часов.

12 октября игры пройдут с 10 до 20 часов, 13 октября – с 9 до 14 часов.

На последнем этапе турнира встретятся мужские команды. Они будут играть 26 и 27 октября.

## ИГРАЛИ, ВЕСЕЛИЛИСЬ

Сентябрь запомнится школьникам не только торжественной линейкой в начале учебного года, но и турслётом в районе хомутовского моста.

Участвовали в нём пятые, шестые и седьмые классы. Когда наш 6 "в" нашёл отведенное место, мы собрали дрова и развели костёр. Потом

начались соревнования. Сначала все команды представляли плакаты на тему противопожарной безопасности.

Дан старт. Ребятам предстояло пробежать дистанцию, выполняя разные задания. Команда у нас была дружная, спортсмены справились со всеми трудностями. Пока одни бежали по этапам, другие в лагере готовили еду. У нас получился очень вкусный суп. После финиша мы играли, ве-

селились, делились впечатлениями.

Поход заканчивался ещё одним конкурсом - каждый класс готовил номер художественной самодеятельности по теме "Здоровый образ жизни". Одноклассники сыграли сценку. Пусть мы не стали лучшими, но этот день на природе всем очень понравился.

Ксения ПАНШИНА,  
6 "в" класс

## По просьбе читателей СКОЛЬКО СТОИТ БАССЕЙН

Утверждён и действует с 1 сентября прейскурант цен на услуги заводского спортивного комплекса. Сегодня мы приводим некоторые из них.

### БОЛЬШОЙ БАССЕЙН

**Для работников и пенсионеров ОАО «ДИНУР».** Разовое посещение – 90 рублей (с 8 до 9 часов), 110 рублей (по будням с 9 до 17 часов), 130 рублей (в выходные дни и в будни с 17 до 21 часа).

**Абонемент на месяц** – 440 рублей (4 посещения), 910 рублей (8 посещений), 1100 рублей (12 посещений); абонемент на квартал – 2000 рублей (24 посещения), 2600 рублей (36 посещений).

**Для сторонних посетителей.** Разовое посещение – 90 рублей (с 8 до 9 часов), 130 рублей (с 9 до 17 часов), 150 рублей (выходные дни и будни с 17 до 21 часа).

**Абонемент на месяц** – 480 рублей (4 посещения), 1050 рублей (8 посещений), 1320 рублей (12 посещений); абонемент на квартал – 2400 рублей (24 посещения), 3120 рублей (36 посещений).

**Для детей и подростков с 7 до 17 лет (свободное плавание).** Разовое посещение – 70 рублей (в будни с 9 до 17 часов), 100 рублей (выходные дни и будни с 17 до 21 часа).

**Абонемент на месяц** – 300 рублей (4 посещения), 640 рублей (8 посещений), 840 рублей (12 посещений); абонемент на квартал – 1440 рублей (24 посещения), 1910 рублей (36 посещений).

### МАЛЫЙ БАССЕЙН

**Дети до 7 лет (свободное плавание)** – разовое посещение – 70 рублей, разовое посещение «Мать + дитя» - 150 рублей.

**Детский абонемент на месяц** – 240 рублей (4 посещения), 440 рублей (8 посещений), 600 рублей (12 посещений); на квартал – 1080 рублей (24 посещения), 1440 рублей (36 посещений).

### СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

**Разовое посещение бассейна семейное** (2 взрослых и один ребёнок) – 260 рублей, один взрослый и двое детей – 230 рублей.